

“药到癌除”药效如何查证

——电商平台售卖中草药乱象调查

□ 张海磊 刘智强 郭慧颖

以“祖传偏方”“药到病除”“已有成功案例”等为噱头,一些网店在多家电商平台上售卖“可以治疗各种癌症”的中草药。近日,记者调查发现,这些网店大多没有从业资格,所售中草药也都来历不明,药效更是难以查证。专家认为,患者应当提升自身辨识能力,相信医生指导,切勿病急乱投医。

网上有售可清除癌细胞的“神药”

记者在某社交电商平台上找到一家中草药店,该店只有3件商品,其中一件商品的介绍图片为树根样,介绍是:“子宫癌宫颈腺癌,清除癌细胞,延长二十年,肿瘤克星秘方。”

当记者去咨询时,客服说:“药效很好,就是有毒不能多吃。”客服表示自己来自贵州,有几位当地老妇吃了一年左右,已经痊愈并到工厂打工。客服多次叮嘱记者:“药有毒,一天只吃一次,每次十几克,还需忌食鱼肉、狗肉、公鸡肉等。”当记者再次问及吃了会不会出事时,客服表示:“不会,这又不是毒药,但毕竟含有毒素成分,不然也杀不死肿瘤。”

记者以害怕为由,请求客服解释药物成分,客服则表示:“这

种药和其他中药一样,也需要各种配方。只是秘方配的,不外传。在没有出示任何医院治疗报告的前提下,客服建议记者先购买一周试试疗效。

当问及店家是否为正规药店,以及是否有药名时,客服告知:“大山里的药哪里有药店。药店里也没有卖我们这个药的,因为没人知道这些草药的药用价值。”

记者点击查看该店的详细信息时,平台显示“该用户暂未上传店铺简介”,店铺好评处也为空白。

随后,记者又在淘宝、闲鱼等其他电商平台上找到了类似的店铺。虽然以“癌症”字眼无法直接搜出相关内容,但是以“ai症”“瘤”为搜索词,却可以发现多家店铺打着可以治疗癌症的幌子出售中草药,有的商品页面显示竟然已有上百人购买。

监管缺失隐患多,消费者频中招

近些年,随着电商平台的发展,不少药品转移到网上售卖,给消费者提供便利的同时,也有一些不法分子乘虚而入。

——夸大宣传效果,或涉秘方中药违规使用。2014年原食品药品监督管理总局发布网络购药消费提示中指出,某些网站

发布的药品广告宣称能治疗某种疑难杂症的秘方药、高科技新药、便宜进口药、神奇疗效药,或者使用“药到病除”“肯定能好”等绝对化语言,销售这些所谓“灵丹妙药”的网站很可能就是违法网站。

——基本上无相关从业资质和相关许可。患者购买时,卖家基本上只是大概询问病情,有的甚至通过视频给买家看病。当进一步询问时,多以“秘方”回避。“盲目用药会损害健康,一些内服的中药会引起腹泻等不良反应,严重的还可导致内分泌紊乱,还是需要真正有资质的从业人员进行诊疗。”贵州中医药大学基础医学院教师王安军说。

——平台监管缺失,店铺资质审核不严。记者发现,虽然这些店铺用其他关键词规避搜索,但仍然通过了审核。

福建天衡联合律师事务所律师涂添祿认为,根据《互联网广告管理暂行办法》的相关规定,这些电商平台发布的广告属于互联网广告,应当符合广告法和互联网广告办法的规定。同时,根据《中华人民共和国电子商务法》,关系消费者生命健康的商品或者服务,电子商务平台经营者对平台内经营者的资质资格未尽到审核义务,或者对消费者未尽到安全保障义务,造成消费者损害的,依法承担相应的责任。

需多方合力,还电商平台健康环境

电商平台监管不到位,商家打“擦边球”逃避监管,患者病急乱投医,多方因素给不法行为提供了滋生土壤,电商平台健康的环境需要多方共同努力。王安军认为,运用互联网渠道进行中药产品的售卖对传统中药产品的推广是有利的,但是应该严格遵守国家规定。“各大电商平台要完善机制,审核涉医、涉药以及食品保健等方面产品的经营资质,设立行业准入制度。”

江西省社会科学院社会学研究所所长邓虹告诉记者:“药品尤其是处方药从管理上来说,目前是很严格的。在国家批准层面没有什么祖传秘方一说,药、保健品、食品都区分得清清楚楚,批准的标准也各不相同。”

同时,涂添祿认为,由于互联网具有超地域性的特点,对于电商平台店铺广告的监管,如果按行政区划的方式进行管理,很难收到实效。因此,各地工商或市场监管部门应当建立更高层面的执法协作机制,形成监管合力。

据新华社

民生关



营运司机酒驾被拘留15日、罚款5000元、吊销驾驶证,且5年内不得重新取得机动车驾驶证

这顿酒喝得有点贵

本报讯(通讯员 陈海林 吴凡 记者 陈兆扬)5月21日,驾驶营运货车在沧州市区道路行驶的史某,因酒驾被沧州市交警一大队民警查获。让他没想到的是,酒驾让他把“饭碗”喝“没”了,还受到拘留15日、罚款5000元等处罚。

当日上午10时许,沧州市交警一大队二中队民警在市光荣路巡逻执勤时,看见司机史某驾驶货运汽车自东向西驶来。当史某行驶到第十三中学路段时,交警依法将其拦停,进行例行检查。就在史某打开车门的一刹那,交警闻到车内散发出浓烈的酒精味道。交

警随即对史某进行呼气式酒精检测,检测结果为54mg/100ml。史某属饮酒后驾驶营运机动车。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,交警对司机史某处以拘留15日、罚款5000元、吊销机动车驾驶证且5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。

原来,史某头一天夜间和朋友们聚餐,席间喝了不少啤酒。虽然他第二天仍感觉头晕、犯迷糊,但还是抱着侥幸心理开着营运货车上了路,没想到不但丢了工作,还受到如此严厉的处罚,真是追悔莫及。

警方扣押的砂石料也敢拉 五人组团偷盗均被判刑

□ 韩光红

明知是警方查封的砂石料,竟组织团伙偷拉卖钱。近日,经磁县人民法院提起公诉,法院以盗窃罪分别判处程某、苗某某等五人有期徒刑八个月不等的刑罚。

2018年9月,程某听说时村营乡七垣村南漳河河滩上存放着公安局集中行动中时查扣的砂石料,便打起了歪主意。9月21日至25日晚,程某先后四次组织苗某某、杨某某、王某等五人,深夜驾驶自卸货车和铲车,偷拉漳河河滩上被查扣的砂石料和加工好的石子。后程某、苗某某等五

人将砂石料和石子拉至县城某建材有限公司和磁州镇某混凝土有限公司进行销售。经评估,五人盗窃的砂石料和石子价值5万余元。

2018年9月28日晚11时许,磁县公安局时村营派出所和乡政府工作人员在漳河河滩巡查时,将正在偷拉砂石的苗某某等四人当场抓获。后迫于压力,程某到派出所投案。

法院经审理认为,程某、苗某某等五人以非法占有为目的,采用秘密手段,窃取警方依法扣押的财物,已构成盗窃罪。被告人当庭认罪悔罪并退赃退赔,可酌情从轻处罚。法院遂作出以上判决。

健身房老板玩失联急坏众会员 经民警做工作退还会员卡余额

□ 王晓义

5月15日,唐山市古冶区部分健身会员给古冶公安分局京华派出所送来一面锦旗,对民警表达由衷的谢意。

今年2月份以来,古冶公安分局京华派出所陆续接到多名群众反映,辖区金山晟冶馨城某健身房停业,老板玩失联,他们办理的会员卡不能使用,要求向健身房经营者讨要说法。

为避免事态扩大,该所立即组织民警查找健身房

法人代表,了解会员具体人数与相关情况。民警还通过网上查找、调查走访,最终与法人代表取得联系。该负责人称,因为房租涨价,他决定不再经营健身房。

情况搞清楚后,民警进行了晓之以理、动之以情的耐心劝说,该负责人终于认识到自己的问题,当即答应妥善解决。民警趁热打铁,与其商定于5月13日在派出所院内为100多名健身房会员退款。最终,总计达7万余元的会员卡余额顺利返还到会员手中。

酒后无证驾驶无牌货车上路 胆大司机被滦南交警查处

5月21日6时30分许,滦南县交警大队民警在辖区迁曹线安各庄治超站执勤时,发现一辆货车未悬挂机动车号牌,遂示意其靠边停车。货车驾驶人加速驶离,交警尾随其后,在一村内将其抓获。

经查,该驾驶人没有任何证件。交警当场对其进行呼气式酒精测试,确认其实施了无证酒后驾驶无牌机动车上路的违法行为。目前,交警已依法对该驾驶人高某处以罚款6200元、行政拘留15天的处罚。李建民 桑思照

安国警方强化线索摸排 抓获一名网上在逃人员

近日,安国市公安局伍仁桥派出所民警经线索摸排得知,在逃人员魏某某准备到安国辖区一邮政局办理业务,遂立即布控,于当日14时许将正在邮政局办理业务的魏某某抓获。

据了解,今年2月9日下午,在安国市伍仁桥镇某村的街上,刘某和王某因琐事发生口角,后刘某将王某头部打伤后逃跑。该局接报后,对魏某某进行上网追逃。

解慧敏 赵志鹏

阜平警方集中清查 出租房屋流动人口

近日,阜平县公安局联合城管等部门,在县城范围内集中开展出租房屋和流动人口清查整治行动,全力净化社会治安环境。

该局以“底数清、情况明、管控严、服务好”为目标,重点对县城5个社区的出租房屋和流动人口进行检查,对不符合出租条件的责令限期整改,同时积极向租住的外来务工人员宣传治安防范、消防安全、环境卫生等知识,提醒租户遵守法规,落实好治安责任,保管好自身财物,注意用火用电安全。

行动期间,该局走访社区居民860户,清查出租房屋71处、租住人口170人、外来流动人口9人,发放租赁房屋、流动人口明白纸1000余份,查处违法出租2起,取缔黑旅馆1家,行政拘留1人。

李永进 冯志红

高阳交警 严查各类交通违法行为

高阳县交警大队在打击、整治上全面发力,严查各类交通违法行为,取得显著成效。

该大队定期召开分析会,对道路重点违法情况进行研判,及时针对严重违法违法行为发生规律,调整勤务时间、路段和管控措施,确保整治工作不留死角。此外,在县城,该大队以规范主要路口、路段、时段的交通秩序为突破口,以整治交通堵点、乱点为重点,严查各类交通违法行为。

目前,该大队共查处酒驾醉驾行为105例、机动车涉牌涉证139例、超载155例、面包车超员25例、违法停车2498例。

张静

曲阳警方劝降一名命案嫌疑人

近日,曲阳县公安局羊平派出所破获一起命案,劝降犯罪嫌疑人刘某。

5月2日14时44分,在曲阳县羊平镇北故张村村西,男子刘某骑摩托车与同村杨某相撞后发生争执并相互殴打,刘某用刀将杨某扎伤。后杨某经抢救无效死亡。

案发后,羊平派出所民警积极做刘某家人的思想工作,促使犯罪嫌疑人刘某在案发当日16时20分投案。

田浩群 李建伟



“六一”临近,为营造安全放心的节日消费环境,切实维护少年儿童身心健康,兴隆县市场监管局加强儿童玩具市场监管,开展了专项检查行动。该局以毛绒娃娃、塑胶玩具、电动童车等商品为重点,仔细查验商品标签、3C认证、警示标识是否齐全完整和商品外包装是否配有中文说明等,依法严厉查处以次充好、以假充真等违法经营行为。李宏 摄

二人非法倾倒液体废料 博野警方深夜抓了现行

□ 本报记者 刘彬 通讯员 郭文芳

5月20日上午,博野县小店镇小店村党支部、村委会三名人员,将一面锦旗送到博野县公安局。该局党委副书记、政委李国栋和党委副书记、政治处主任牛志凯热

情接待了他们。

原来,5月17日下午3时许,该局环安大队接到博野县小店镇镇政府及小店村委员会工作人员报案称:有人在小店村集贸市场西侧渗坑内倾倒液体废料,废料散发有毒气体,严重污染了环境。接警后,环安大队民警立即赶

往现场进行勘验并立案侦查。5月19日凌晨2时许,环安大队会同巡特警大队民警连夜巡逻守候,将正在倾倒液体废料的违法嫌疑人吴某、杨某抓获。经审讯,吴某、杨某供述:5月17日凌晨1时许、18日晚11时许,他们先后在博野县小店村集贸市场西侧渗坑内和北邑村东渗坑内非法倾倒液体废料,严重污染了环境。

目前,两名嫌疑人已被处以行政拘留15日的处罚,此案正在进一步侦办中。

“快递小哥”要加微信 帮助办理丢失快件退款

提醒:快递公司不会用这种方式,这是一种新型诈骗

□ 本报记者 薛树旺 通讯员 王鑫

网购的朋友可要注意了,如果遇到“XX快递”以“电话打不通”“你的快递丢了”等理由要你加微信好友,要万分小心。近期有不少承德市民收到这样的验证信息,这其实是个骗局。

“你的快递包裹到了,但电话打不通,无法联系送快递!请你加上我的微信,方便联系。”5月17日,承德市民赵女士收到这样一条信息,信息显示为XX快递。因为网购了很多东西,其中一部分正在派送,赵女士没有多

想,就将对方添加为自己的微信好友。添加好友后,“快递小哥”主动发了一条“现在忙,稍后联系你”的微信。半小时后,“快递小哥”询问赵女士快件是否送达,快递员是否打过电话,并告诉赵女士其有个快递已丢失。紧接着,赵女士接到一个自称是快递公司客服电话,告诉她快递丢了可以双倍赔偿,但不知道到底寄了什么。为了证明所丢物品的价值,赵女士需要到对方能够说出我的姓名和实际购买物品的单号,我就信以为真了。”赵女士说,她按照流程填写了一些信息,但是接收

二维码后,页面跳转到了支付宝页面,需要进行支付。这样的画面似曾相识,赵女士意识到可能遇到了诈骗,及时停止了操作。

对此,记者随机采访了申通、圆通、顺丰速递的快递小哥,询问电话无法联系客服客户时,他们是否会用公司微信添加客户好友的方式时,这些快递小哥均表示不会。其中一位快递小哥告诉记者,快递到达后,他一般会通过电话联系客服客户,即便要添加客户微信好友,也会是个人微信号。一些快递公司客服人员也表示,针对“快递小哥”添加客户好友这样的情况,近期的

确接到一些客户反馈,有人使用快递公司标识或快递小哥作为头像,以“快递到了,电话打不通”等为由添加客户微信,其具体动机不明。

就此问题,记者又咨询了承德市双桥区公安局民警。民警表示,目前,这种新型诈骗作案方式大概有两种:谎称快递丢失,以帮助办理退款为由实施诈骗。另外一种是将当事人拉入荐股、投资等微信群,引导进行网络投资,继而以亏损为由将投资款据为己有。在此提醒市民不要轻易相信对方转账汇款。一旦发现被骗,要立即拨打110报警。